Falsch
· Zigaretten fördern die neurologische Entwicklung.
· [bookmark: _GoBack]Nikotin ist eins der schwächsten Nervengifte auf der Welt.
· Zigaretten helfen dabei Sprachfehler zu beseitigen.

Wahr:
· Zigaretten helfen sich zu entspannen.
· Zigaretten können Stress mindernd wirken.
· Die Tabakindustrie zählt zu den umsatzstärksten Industrien weltweit.
· Rauchen ist schädlich
· Der Zigarettenpreis steigt jährlich

Das Rauchen einer Zigarette an sich ist in jedem (!) Alter gestattet, selbst von Gesetzes Wegen. Lediglich der Verkauf von Tabakwaren unterliegt einer strengen Reglementierung. In der Praxis bedeutet dies: Einzig der Erziehungsberechtigte darf darüber entscheiden, ob Kinder und Jugendliche rauchen dürfen oder nicht. Kindern wiederum steht es frei, ihn jedem Alter zur Zigarette zu greifen, sofern sie dafür die elterliche Erlaubnis haben. 

Um einer Zigarette ihren charakteristischen Geschmack zu verleihen, setzt die Industrie Urea zu – eine Substanz, die den Hauptbestandteil von menschlichem Urin ausmacht. 

Beim Verbrennen einer Zigarette entstehen mehr als 4800 chemische Stoffe. Etliche davon sind hochgradig giftig und krebserregend. Neben Nikotin, Teer und Kohlenmonoxid entstehen unter anderem Benzol, Arsen und Polonium. Für Nikotin liegt der gesetzliche Grenzwert im Rauch einer Zigarette bei einem Milligramm, für Teer und Kohlenmonoxid bei zehn Milligramm.

· Rauchen gilt weltweit als vermeidbares Todesrisiko Nummer 1.
· Alle sechs Sekunden stirbt ein Mensch durchs Rauchen.
· 80 Prozent der Raucher leben in Ländern mit niedrigen oder mittleren Einkommen.
· Der chinesische Markt verbraucht mehr Zigaretten als alle anderen Länder mit niedrigem und mittlerem Einkommen zusammen.
· Wer im US-Bundesstaat Illinois eine Zigarette auf dem Boden entsorgt, zahlt bis zu 1.500 US-Dollar Strafe.

· Jedes Jahr sterben schätzungsweise 14.000 Österreicher an den Folgen des Tabakkonsums
· 2,2 Millionen rauchen regelmäßig. Das sind 26 Prozent der Bevölkerung.
· 20 Zigaretten werden im Schnitt pro Tag gequalmt.
· 1500 Euro kostet der jährliche Tabakkonsum bei 20 Zigaretten (4,10 €) am Tag.
· 500 Millionen Euro volkswirtschaftlicher Schaden erwächst dem Land jedes Jahr durch Nikotinkonsum.
· Ein Prozent weniger Qualmer würden die Ausgaben für den Gesundheitsbereich um 0,1 Prozent reduzieren.
· Die Hälfte der Raucher in Österreich ist minderjährig
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